
Тіктөртбұрыш пен 
шаршының ауданы
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ТӨМЕНДЕГІ АУДАНҒА НЕШЕ ТАҚТАТАС 
СЫЯТЫНЫН ЕСЕПТЕ?
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ТІКТӨРТБҰРЫШ  ПЕН  ШАРШЫНЫҢ  АУДАНЫН  ТАП.

НЕШЕ ҚАТАР ТОРКӨЗ БАР? ТІКТӨРТБҰРЫШТА?ШАРШЫДА
?

ƏР ҚАТАРДА НЕШЕ ТОРКӨЗ БАР?ТІКТӨРТБҰРЫШТЫҢ АУДАНЫ НЕШЕГЕ ТЕҢ?ТІКТӨРТБҰРЫШТЫҢ ТОРКӨЗДЕРІНДЕ НЕШЕ БАҒАН БАР?

БАҒАН БОЙЫНША САНА. 

ШАРШЫ ТОРКӨЗДЕРІНДЕ НЕШЕ БАҒАН БАР?ШАРШЫНЫҢ АУДАНЫ НЕШЕГЕ ТЕҢ?ƏР БАҒАНДА НЕШЕ ТОРКӨЗ БАР?

ҚАТАРМЕН САНА.
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a = 6 см
b = 4 см
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S = a⋅ b   
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Тіктөртбұрыштың 
ұзындығы мен ені қандай?

Оны неше бағанға 
бөлуге болады?

Əр бағанда ені 1 см 
болатын неше шаршы бар?

Тіктөртбұрыштың ауданын 
қабырғалары 1 см шаршыларға 
бөлмей есептеуге бола ма?

Тіктөртбұрыштың ауданын 
табу үшін, оның ұзындығын 
еніне көбейту керек.



Қай санды екі бірдей көбейткіштің 
көбейтіндісі түрінде көрсетуге болады?
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 Бірдей екі көбейткіштің 

көбейтіндісін  КӨБЕЙТ-
КІШТІҢ КВАДРАТЫНА 

ауыстыруға болады.  =42
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S ABCD
= 3⋅ ⋅SEFGH

= 5 5

Шаршының ауданын тап.

PABCD= 3 4⋅ ⋅PEFGH= 5 4

Қорытынды жаса.
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Шаршының периметрін тап.

S = a⋅ a = a   2
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